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Aan
Van

Ministerie van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties

Nota voor minister Kamervragen huisvesting 
arbeidsmigranten

Minister de Jonge
DG Wonen

Geadviseerd besluit
Akkoord te gaan met bijgaande beantwoording en te ondertekenen.

Onze referentie
2023-0000269565

Datum
10 mei 2023

Opgesteld door

TER ONDERTEKENING

Nota actief openbaar
Nee

Kern
De vragen hebben betrekking op de vergeven omgevingsvergunning in de 
gemeente Altena, waar Andel onder valt, voor de huisvesting van 274 
arbeidsmigranten in een dorp van 2600 inwoners. In de beantwoording wordt dan 
ook gewezen op de gemeentelijke verantwoordelijkheid en onze maatregelen 
n.a.v. de rapport Roemer'Geen Tweederangs Burgers' zoals de 
bedrijfseffectrapportage en het ondersteuningsprogramma van de VNG.

Aanleiding
Op 24 april zijn Kamervragen ingediend door Van Kent (SP) aan de minister van 
Sociale Zaken en Werkgelegenheid over een toekomstige huisvestingslocatie voor 
arbeidsmigranten in Andel. Omdat deze vragen over huisvesting gaan zal de 
beantwoording vanuit BZK verzonden worden. MSZW ontvangt de beantwoording 
ter informatie.

Samengewerkt met
szw
Bijlage(n)
1

Toelichting
• Van Kent bezocht Andel in april. In maart ontving de minister van SZW 

soortgelijke vragen van Van Kent over de huisvesting van arbeidsmigranten 
in Riel. BZK heeft deze Kamervragen eveneens beantwoord omdat het 
huisvesting betrof.

• Mogelijk bezoekt Van Kent nog meer locaties waar een dergelijke 
problematiek speelt en ontvangen meer Kamervragen hierover.

• Voor de beantwoording hebben we contact gehad met de gemeente Altena. 
Ook is de beantwoording afgestemd met SZW.

• We lichten in de beantwoording kort de situatie toe en leggen uit hoe de 
gemeente tegemoet komt aan de 900 zienswijzen die zijn ingediend. De 
afweging ligt echter bij de gemeenten zelf.

• Daarnaast onderstrepen we de noodzaak voor een gemeente om in een 
vroeg stadium met buurtbewoners in gesprek te gaan.

• We lichten de bedrijfseffectrapportage toe om de huisvestingsvraag mee te 
nemen bij nieuwe bedrijvigheid of uitbreiding. Daarnaast wijzen we op het 
ondersteuningsprogramma van de VNG dat gemeente helpt met 
vraagstukken rondom draagvlak.
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We hebben ook aangestipt dat we meer huisvesting willen. In deze regio 
werken veel arbeidsmigranten. Mede door het gebrek aan huisvesting komen 
arbeidsmigranten in onwenselijke situaties terecht.

Beantwoording Kamervragen 
huisvesting arbeidsmigranten 
Andel


